

Детские добровольческие инициативы: Опыт межрегионального сотрудничества.



Детский проект «Тетрадка Дружбы» был придуман пермскими школьниками в 2004 году. Сегодня в прикамском проекте участвует более 80 000 мальчишек и девчонок из 17 регионов России.

Эффективные результаты данной технологии достигаются благодаря системности и долгосрочности проекта.

Важно, что организаторами этих инициатив являются сами дети и молодые люди.



Проект – уникальная площадка ля создания любого формата взаимодействия детей и молодежи.



«Тетрадка Дружбы» развивает коммуникативные навыки у воспитанников детских домов и интернатов, учит детей толерантности и социальной активности.



Объединяющий инструмент и система мероприятий формируют альянс детей, родителей и педагогов из школ, городов, регионов. Факторы разных универсальности данной технологии позволили сформировать систему, которую легко внедрить на любой территории. Была создана единая методическая база проекта, однако содержательное наполнение в каждом регионе может быть своим, в зависимости от потребностей местного сообщества.

Для более тесного общения и реализации социальнозначимых инициатив школьников любого возраста, на базе проекта постепенно были сформированы: лагерь детских молодежных инициатив «Вектор Дружбы», Пермский центр развития добровольчества, досуговый клуб «Сами с усами».



В рамках смен лагеря, в течение профильных смен, отбираются стажеры-помощники кураторов социальных направлений деятельности нашей организации. Лагерь – является одной из площадок формирования кадрового ресурса организации «Вектор Дружбы»

По инициативе организации Вектор Дружбы и ПЦРД 2011 год в Пермском крае официально был объявлен Годом Добровольчества. Социально-значимые мероприятия: Международный Форум добровольчества «Импульс Прикамья», Пермские Благотворительные сезоны, Всероссийский конкурс «Доброволец России», и многие другие, организованные участниками проекта «Тетрадка Дружбы» по праву стали бромпеми Пормокого края

В этом году кураторами ПЦРД была написана Концепция ДЦП «Развитие добровольчества в Пермском крае на 2012-2016 гг».



Вчерашние школьники инициировали реализацию проекта «Край равных возможностей» по консолидации добровольческих усилий «здоровых» школьников и детей с ограниченными физическими возможностями.



С 2010 года реализуется сотрудничество с Организацией Объединенных Наций.

В июне 2012 года в сотрудничестве с дирекцией культурных программ Женевского отделения ООН пройдут два мероприятия – день Русского языка в Женеве и третья международная конференция «Добровольчество – ресурс социальных преобразований».



На местах в регионах формируются уникальные инициативные команды кураторов, которые круглый год помогают школьникам в реализации их социальных практик.

Всероссийский слет проекта «Тетрадка Дружбы» и Межрегиональный лагерь молодежных инициатив

«Вектор Дружбы».



В октябре 2012 года состоится Первая Всероссийская детская конференция в Рязани, посвященная добровольчеству.



Межрегиональное сотрудничество позволило сформировать устойчивую систему центров поддержки детских социальных инициатив на местах. Сегодня идет разговор об открытии филиалов пермской организации в территориях.





Проект «Тетрадка Дружбы» получил высокую оценку уполномоченного по правам ребенка при президенте РФ П.А. Астахова, директора Департамента воспитания и социализации детей Минобрнауки России А.А. Левитской, президента Института проблем гражданского общества, члена общественной палаты РФ М.А. Слободской. В 2013 году к проекту подключатся образовательные учреждения и НКО из Латвии, Эстонии и Казахстана.



Автономная некоммерческая организация «Организация учащейся молодежи и детей пермского края «Вектор Дружбы»

614068, Россия, г. Пермь, ул. Петропавловская 185, офис 313

Телефоны: +7-950-456-36-78, +7-(342)-220-56-65

Генеральный директор Зубкова Ольга Викторовна